
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Rímskokatolícka farnosť Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa,  Námestie slobody 31, 083 01 Sabinov,  0909 266 199;  

www.farnostsabinov.sk;  sabinov@rimkat.sk; IBAN: SK59 0900 0000 0000 9628 1723 
Úradné hodiny -  kancelária: Pon.: 16-17h, Uto. 9-10 a 16-17h, štv 9-10 a 19-20h, pia 9-10 a 16-17h 

V prvopiatkovom týždni kancelária je iba ut, št, pia dopoludnia! 

FARSKÝ LIST 11/2026 

15. MAREC 2026 
TÝŽDENNÍK FARNOSTI 

MUČENÍCKEJ SMRTI SV. JÁNA KRSTITEĽA V SABINOVE 
4. PÔSTNA NEDEĽA  

          
 

 
 

 

 

SVETLO VIERY 
„Ako išiel – hovorí Sväté evanjelium – videl človeka, ktorý bol od narodenia slepý (Jn 9, 
1). Ježiš, ktorý ide okolo. Veľakrát sme udivení nad týmto jednoduchým spôsobom 
rozprávania o Božom milosrdenstve. Ježiš ide okolo a ihneď spozoruje utrpenie. Taká 
je logika Ježiša: nikdy nezostáva ľahostajný voči potrebám ľudí, ktorých stretáva. 

Ježišove činy, ktorými vrátil zrak 
tomuto slepému mužovi, sú plné 
symboliky. Najprv zmieša zem so 
slinami a toto blato mu natrie na 
oči. Toto gesto pripomína pasáž z 
knihy Genezis, kde sa rozpráva o 
stvorení človeka ako postavy z 
blata, do ktorej Boží dych vlieva 
život. Ježiš tým, že uzdravuje 
tohto muža, uskutočňuje nové 
stvorenie. Tento muž, slepý od 
narodenia, sa znova narodí, začne 

nový život, a to hneď ako začína vidieť. Potom mu Ježiš povie, aby sa išiel umyť do 
rybníka Siloe. A ten muž ide, umyje sa a získa zrak. Voda z tohto kúpeľa, ktorá mu očistí 
oči, je symbolom krstnej vody, ktorá nám umožňuje vidieť svetlom viery. Evanjelista 
upozorňuje čitateľov, ktorí nepoznajú hebrejčinu, že Siloe znamená „poslaný“, ale 
predovšetkým to robí, aby poukázal na to, že Ježiš je ten Poslaný od Boha, ktorý, keď 
sa k nemu obrátime, najmä keď sa stotožníme s jeho smrťou a zmŕtvychvstaním vo 
vodách krstu, nám umožňuje vidieť. „Týmto zázrakom,“ učil nás pápež František, „sa 
Ježiš zjavuje a ukazuje sa nám ako svetlo sveta. Slepec od narodenia predstavuje 
každého z nás, ktorí sme boli stvorení, aby sme poznali Boha, ale kvôli hriechu sme 
ako slepí, potrebujeme nové svetlo; všetci potrebujeme nové svetlo: svetlo viery, 

 Prvé čítanie:    Pomazanie Dávida za kráľa Izraela                                      (1Sam 16, 1.6-7.10-13)                              
 Žalm:                Pán je môj pastier, nič mi nechýba                                                                   (Ž 23)                                                   
 Druhé čítanie: Vstaň z mŕtvych a bude ti svietiť Kristus                                                 (Ef 5, 8-14)                   
 Evanjelium:     Šiel, umyl sa a vráƟl sa vidiaci                                                                   (Jn 9, 1-41) 
                                                                                (Lk 10, 25-37)                                                 
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ktoré nám daroval Ježiš“ (Anjel Pána, 26.3. 2017). Uzdravenie, ktoré Ježiš uskutočnil, 
vyvolalo búrlivú diskusiu, pretože Ježiš to urobil v sobotu, čím podľa farizejov porušil 
sviatočné prikázanie. Tvárou v tvár svetlu, ktoré sa rozsvietilo v slepom, zákonníci s 
agresívnou uzavretosťou, uväznení vo svojej domýšľavosti a neschopní otvoriť sa 
pravde, sa stále viac ponárajú do tmy, odhodlaní poprieť všetky dôkazy: pochybujú, že 
ten muž bol skutočne slepý od narodenia, a odmietajú priznať Božie konanie. Je to 
dráma vnútornej slepoty, ktorá môže postihnúť mnoho ľudí, aj každého z nás, keď sa 
držíme svojich vlastných názorov alebo spôsobov konania, bez úprimnej otvorenosti 
voči pravde, ktorá môže byť náročná a vyžadovať zmeny smeru v našom živote. 
Súbežne s tým slepec prechádza cestou rastu vo viere. Spočiatku nevedel nič o 
Ježišovi. Potom, ohromený pri nadobudnutí zraku, najprv odpovie tým, ktorí sa ho 
pýtajú, že ten človek „je prorok“ (v. 17). Neskôr, keď naňho naliehajú otázkami, 
vysvetľuje jednoducho, že ak Boh počúva Ježiša, je to preto, lebo „ctí Boha a koná jeho 
vôľu“ (v. 31). Nakoniec, keď mu Ježiš otvoril oči viery a povedal mu, že Syn človeka je 
ten, kto s ním hovorí, slepec zvolal: „Verím, Pane. – A poklonil sa mu“ (v. 38). Táto 
scéna z evanjelia, nad ktorou dnes rozjímame, nás pozýva zamyslieť sa nad tým, aký 
je náš postoj: postoj zákonníkov, ktorí pyšne súdia druhých, alebo postoj toho slepca, 
ktorý si uvedomuje svoje potreby a obmedzenia a plní to, čo od neho Ježiš žiada, aby 
sa otvoril jeho milosti a svetlu viery. (F. Varo- opusdei.org-krátené) 
 

SV. JOZEF - OCHRANCA KRESŤANOV, OCHRANCA CIRKVI 
 Sv. Jozefovi, ženíchovi preblahoslavenej Panny Márie a pestúnovi Pána Ježiša Boh 
zveril do ochrany svoje vzácne poklady: Ježiša a Máriu. Svätému Jozefovi tak, píše 
pápež Lev XIII. v encyklike Quamquam pluries, je zverená „kolíska rodiacej sa Cirkvi“. 
„Z toho vyplýva, že najblahoslavenejší patriarcha 
by sa mal osobitným spôsobom považovať za 
ochrancu množstva kresťanov, z ktorých vzniká 
Cirkev, teda tejto nespočetnej rodiny roztrúsenej 
po celom svete, nad ktorou má ako manžel Márie 
a pestún Ježiša Krista takmer otcovskú moc.“ „Je 
preto vhodné,“ zdôrazňuje ďalej pápež Lev XIII., 
„aby tak ako kedysi chránil nazaretskú rodinu v 
každej udalosti svojím svätým patronátom, tak 
teraz chráni a bráni Kristovu Cirkev svojím 
nebeským patronátom.“ Život svätého Jozefa, 
strážcu Cirkvi, je teda celý zasvätený Márii a 
Ježišovi: stará sa o nich, stráži ich. Pápež František 
to pripomenul pri svätej omši na začiatku svojho 
pontifikátu 19. marca 2013 počas slávnosti 
zasnúbenia Panny Márie: „Jozef je strážcom, pretože vie počúvať Boha, riadiť sa jeho 
vôľou.“ Pápež František sv. Jozefovi venoval aj sériu 12 katechéz. 
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V prvej z nich, 17. novembra 2021, pápež vysiela osobitné posolstvo všetkým mužom 
a ženám, ktorí žijú na „najzabudnutejších geografických perifériách sveta“ alebo sa 
nachádzajú v situáciách vylúčenia na okraj spoločnosti: 
„Nech nájdete vo svätom Jozefovi,“ hovorí František, 
„svedka a ochrancu, ku ktorému môžete upierať svoj 
pohľad.“ Pri generálnej audiencii 16. februára 2022 
František povzbudil „prosiť o príhovor svätého Jozefa v 
najťažších chvíľach života“. „Koľko svätých sa k nemu 
 obrátilo! Koľko ľudí v dejinách Cirkvi,“ zdôrazňuje 
František, „v ňom našlo patróna, ochrancu, otca.“ „Svätý 
Jozef nemôže nebyť ochrancom Cirkvi, pretože Cirkev je 
predĺžením Kristovho tela v dejinách a zároveň v 
materstve Cirkvi je zastúpené materstvo Márie. Jozef 
tým, že naďalej chráni Cirkev, naďalej chráni Dieťa a jeho 
matku, a my tým, že milujeme Cirkev, naďalej milujeme Dieťa a jeho matku.“ V roku 
1969 na sviatok svätého Jozefa pápež Pavol VI. pripomenul, že Máriin ženích bol 
vyhlásený za ochrancu Cirkvi „pre funkciu, ktorú vykonával voči Kristovi počas svojho 
detstva a mladosti“. „Žiadne z jeho slov,“ zdôrazňuje pápež Pavol VI., „nie je 
zaznamenané v evanjeliu; jeho reč je mlčaním.“  A predsa, ak pozorne sledujeme 
túto skromnú postavu, takú blízku Ježišovi a Márii, panenskej Matke Krista, 
postavu takú zakotvenú v ich živote, takú spojenú s mesiášskym rodokmeňom, že 
predstavuje osudového a definitívneho potomka Dávidovho rodu, zistíme, že má také 
bohaté aspekty a významy, aké Cirkev v kulte vzdávanom svätému Jozefovi a aké v 
ňom rozpoznáva zbožnosť veriacich, že sa mu adresuje množstvo rozličných vzývaní 
vo forme litánií. (Amedeo Lomonaco – VaticanNews -tkkbs-krátené) 
 

FARSKÉ OZNAMY  
PÔSTNA KÁZEŇ dnes po skončení pobožnosti krížovej cesty (začína o 14.30) vás 
pozývame na 4. pôstne zamyslenie na tému „Súcit ako prejav blízkosti“, ktoré 
pripravil vdp. Peter Kyšeľa, farár v Šarišských Michaľanoch. 
SLÁVNOSŤ SV. JOZEFA slávime v tomto týždni, vo štvrtok 19.3.  Nie je to prikázaný 
sviatok. Sv. omše budú vo farskom kostole rozšírené o sv. omšu o 8.00, pri ktorej si 
žiaci a pedagógovia súkromnej ZŠ sv. Jozefa pripomenú a oslávia svojho patróna. Pri 
večernej sv. omši oslávia sv. Jozefa zvlášť členovia Modlitieb otcov.   
POPOLUDNIE PRE DETI Našich najmladších - deti 1.-8. ročníka ZŠ pozývame na 
Popoludnie, ktoré sa uskutoční v sobotu 21. 3. v priestoroch farského úradu. Začiatok 
bude o 14.00 a predpokladaný koniec o 17.00. Účastníci môžu prispieť do 
občerstvenia podľa vlastného uváženia.  
ZBIERKA NA FARSKÉ A KOSTOLNÉ POTREBY je v našej farnosti dnešnú nedeľu 15.3. 
Svoje milodary môžete odovzdať do vyznačených schránok v našich kostoloch. Vopred 
Pán Boh zaplať!  
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LITURGICKÝ PREHĽAD 
TÝŽDEŇ PO 4. PÔSTNEJ  NEDELI – 16. 3. – 22. 3. 2026 

 
 

pondelok 
16. 3. 

Féria po 4. pôstnej nedeli Sabinov 
6.30 ZBP Andrej s rod. 

18.00 +Žofia +Rudolf a + rodičia 

utorok 
17. 3. 

Féria po 4. pôstnej nedeli 
Sabinov 

6.30 +Margita +Peter +Štefan 

18.00 + rodín Vandžurová, 
Perecárová, Verešpejová 

Jakubovany 18.00 M +Stanislav +Mária 

streda 
18. 3. 

Féria po 4. pôstnej nedeli 
 

Večerná sv. omša je 
z nasledujúcej slávnosti 

Sabinov 
6.30 +Jozef 

18.00 D ZBP Mária (45r.) s rod. 

štvrtok 
19. 3. 

SV. JOZEF,  
ŽENÍCH PREBLAHOSLAVENEJ 

PANNY MÁRIE 
SLÁVNOSŤ 

Sabinov 
6.30 +Jozef + rodina Vranková 

8.00 na úmysel 

18.00 ZBP František (70r.) 

Orkucany 17.00 +Jolana +Jozef 

Jakubovany 18.00 D ZBP Jozef (80r.) 

piatok 
20. 3. 

Féria po 4. pôstnej nedeli 
Sabinov 

6.30 ZBP Jozef (65r.) 

18.00 M +Terézia +Martin +Ondrej 

Orkucany 18.00 D +Martin +Jozef + rodín 
Konečná, Dzúriková 

sobota 
21. 3. 

Féria po 4. pôstnej nedeli 
 

Večerná sv. omša 
je z nasledujúcej nedele 

Sabinov 
6.30 +Jozef +Zuzana 

18.00 ZBP rod. Nakatová 

nedeľa 
22. 3. 

5. PÔSTNA NEDEĽA  

Sabinov 

7.30 +Mária +Anna +Milan 

9.00 za farnosť 

10.30 +Ľudmila 

18.00 +Margita +Bartolomej 
+Štefan +Anna 

Jakubovany 9.00 ZBP Ľudmila (70r.) 

Orkucany 10.30 ZBP Adriana (50r.) 

 


